

# 上海有序开放堂食，8类文旅场所将逐步恢复开放

## 调整入境人员等重点人群管控措施



▲6月29日，上海市定西路一家餐厅的工作人员在为顾客上菜。 新华社记者陈飞摄

空间的密闭体育场所继续暂缓开放。

据介绍，体育场所入口必须设置“场所码”或“数字哨兵”，健身人群进入场所应当扫“场所码”或“数字哨兵”，核验72小时内核酸检测阴性证明，测量体温无异常方可进入场所，确保人员可查询、可追溯。

现阶段，室外体育场所活动人数上限不超过75%，具备良好通风条件的室内体育场所活动人数上限不超过50%。各类体育场所应有落实体育场所错峰、限流、预约等防范措施，引导健身人群分时段、分散式锻炼，不开展对抗性比赛活动。健身人群进行线上预约登记，并做好健身前健康状况承诺。

与此同时，如果属地街镇出现中高风险地区，体育场所应按照属地疫情防控部门和上级行政主管部门的相关要求，积极配合有关部门做好相应的疫情防控工作，视疫情发展情况，进一步采取限流、缩短营业时间、停止营业(开放)等应急处置措施。

新华社上海6月29日电(记者孙丽萍、陈爱平)记者从上海市文化和旅游局获悉，7月1日起，上海8类文旅场所将逐步恢复开放。

据介绍，7月1日起，上海将在全市范围内逐步开放博物馆和美术馆，以及室内外所有类型A级旅游景区。

为确保防疫安全同时有序开放，上海已进行了全方位的探索准备。5月18日起，上海奉贤、金山、崇明三区先行先试恢复开放11家A级旅游景区室外游览部分，对新修订的《上海市A级旅游景区新冠肺炎疫情疫情防控工作指南(2022年第一版)》进行了“实战演练”。6月1日之后，上海有序开放A级旅游景区的室外游览部分，实施不超过最大承载量75%的限流措施。目前，上海市134家A级旅游景区中共有67家恢复开放。

据介绍，随着上海文旅场所逐步恢复开放，上海将持续实施“一行业一指南”“一主体一方案”“一场馆一预案”等三方面管理措施。目前，上海已经公布了拟开放的8类文旅场所最新版的疫情防控指南，要求各场所实行“错峰、预约、限流”等措施，文旅场所室内部分日接待量不超过原日定的最大承载量50%，室外最大承载量不超过75%。

6月28日，随着架桥机稳稳地将筒支箱梁落在桥墩上，上海机场联络线成功完成首片箱梁架设工作，宣告桥梁段正式进入全面冲刺阶段，预计今年11月底完成起始段的全部箱梁架设工作。

上海机场联络线是上海轨道交通网中重要的东西向快速通道，工程起于虹桥枢纽，经过浦东机场，接入上海东站，线路长度68.6公里，时速达160公里，将与国铁网络互联互通，有力推动长三角交通更高质量一体化发展。

上海机场联络线建成后，将方便旅客在上海浦东、虹桥两大机场之间中转。旅客往来虹桥与浦东两大综合交通枢纽，所需时间将由现在的90分钟缩减至40分钟。(本报记者贾远珺)

### 上海机场联络线开始架梁

新华社上海6月29日电(记者许东远)

记者29日从上海市体育局获悉，7月1日起，上海各辖区内无中高风险地区且近一周内无社会面疫情的街镇，可有序开放室内体育场所。

据悉，在符合疫情防控要求的前提下，上海市户外体育场所有序开放。所属街镇内无中高风险地区且近一周内无社会面疫情，具有良好通风换气条件的室内体育场所，经区体育行政部门备案后可有序开放。利用地下

对7日内有高风险地区旅居史的人员，抵沪后实施“7天集中隔离医学观察措施”；对7日内有中风险地区旅居史的人员，抵沪后实施“7天居家隔离医学观察”；对7日内有低风险地区旅居史的人员，抵沪后3天内完成2次核酸检测，做好健康监测。

相关人员应按照国家 and 上海市有关要求开展相应核酸检测。上述措施自2022年6月30日零时起实施。

冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关要求，6月30日零时起，将对入境人员等重点人群管控措施做出调整。

对入境人员，实施“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离医学观察”。对于入境目的地为长三角的，继续实施长三角闭环转运。

对密切接触者，实施“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离医学观察”；对密接的密接，实施“7天居家隔离医学观察”。

# 上海：一手促用工一手帮求职，为就业“加保障”

## 高校应届硕士毕业生符合基本条件无需“打分”可直接在沪落户

新华社上海6月28日电(记者周蕊)记者从上海人社部门获悉，上海将一手促进重点企业用工，一手帮助求职者提升能力，聚焦重点企业和重点群体，促进市场就业活力尽快恢复。

自6月28日起，上海市、区两级公共就业服务机构将开展“重点企业用工保障集中行动”，一方面，着力为各类重点企业提供多层次、全方位、精细化的用工保障服务，另一方面，促进高校毕业生、失业人员、来沪务工人员等重点群体就业，提升人岗匹配效率。

数字化是本次集中行动的重要特点。记者了解到，28日起，上海市就业促进中心将依托上海公共招聘新平台，为重点企业组织开展为期一个月的用工保障线上招聘会。同时，市、区两级公共就业服务机构将联合各类有招聘需

求的重点企业，通过“上海人社”官方抖音号、微信视频号等新媒体平台推出10场“直播带岗”活动。直播活动每周一场，将开设“高校毕业生专场”“就业见习基地专场”等特色直播场次。

与此同时，为了提升求职者的能力和人岗匹配度，6月30日起，上海市就业服务专家志愿团的百名专家将为高校毕业生、失业人员等各类重点群体提供“每人1小时，公益接力100小时”在线咨询指导服务。“乐业上海”微信平台将结合企业招聘面试需求，通过开展线上面试闯关互动活动，为多家重点企业搭建快速面试和人才匹配筛选通道，加大重点企业招聘宣传力度，并向参与企业优先推荐面试闯关互动中与招聘岗位契合度较高的求职者，提高人岗匹配精准度。

新华社上海6月29日电(记者吴振东、周蕊)上海市近日出台新政策，在沪各研究所、各高校应届硕士毕业生，世界一流大学建设高校应届硕士毕业生、世界一流学科建设高校建设学科应届硕士毕业生，无需“打分”，符合基本条件就可直接落户。

根据《2022年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请本市户籍办法》，非上海生源毕业生符合相应条件，可以由用人单位为其申请办理上海市户籍，包括：遵守法律法规及学校规章制度；列入普通高校国家统一招生计划，不属于定向和委托培养，完成学业并于2022年取得相应毕业证书和学位证书；在校期间未与任何用人单位存在劳动关系或人事聘用关系，未缴纳社会保

险等。

用人单位是非上海生源毕业生进沪就业申请落户的申请主体。根据办法，上海市行政区域内的党政机关，在上海市登记的事业单位、社会团体、基金会、社会服务机构(民办非企业单位)，符合上海市产业发展方向、信誉良好、注册资金达到人民币100万元(含)且2021年5月31日前在上海市注册登记的单位，若直接录用非上海生源毕业生，可以为录用人员申请上海市户籍。

据了解，上海实行公开透明的积分落户制度，非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准通常为72分，毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响。此项新政策推出后，不满足直接落户条件的应届毕业生仍需“打分”落户。

# 四川：搭建平台+扩岗补助，多措并举“稳就业”

新华社成都6月29日电(记者陈健)6月29日上午，在位于成都市青羊区的成都人力资源服务产业园，一场轨道交通及汽车产业专场招聘会正在举办。“我投递了简历，觉得就业机会比较多，只要踏实肯干，总有适合自己的工作。”来自成都一所高校的应届毕业生赵永捷说。

这场招聘会，是成都市人社部门“百万企高校毕业生系列招聘活动”内容之一。在四川，各地正推出系列措施“稳就业”。

内江市人社局副局长倪旭说，为稳定和扩大就业，内江市近日出台20条政策措施，从助

企纾困“稳就业”、助推创业带动就业等5个方面发力，力争今年全市实现城镇新增就业3.5万人。

相关部门搭建平台，为求职者和企业当好“红娘”。近日，四川天府新区眉山片区人力资源市场正式投入使用，这是一个集企业招工、个人求职、职业指导、就业政策宣传为一体的人才服务平台。“在这里感觉就业机会比较多，我了解了几家企业的工资待遇，回去再考虑一下。”前来找工作的当地居民程英说。

农民工是四川“稳就业”的重点之一。眉山市彭山区谢家街道义和场社区农民工综合服务

站今年5月建成投入使用。这里不仅可以为农民工提供企业招工信息，也可以为农民工提供住宿服务。

四川省农民工服务中心主任张凯凯说，在村和社区建设农民工综合服务站的工作正在全省开展，力争在“十四五”末全省村和社区农民工综合服务站覆盖率达到90%。

在促进脱贫人口就业方面，四川正在依托东西部劳务协作、川渝劳务协作和省内对口帮扶机制，有序组织脱贫劳动力转移输出就业。同时，拓展政府投资建设、以工代赈等项目吸纳空间，确保全省脱贫人口务工就业

规模总体稳定。

高校毕业生也是四川“稳就业”的一个重点。在位于成都东部新区的吉利学院，不久前举办了一场“公共就业服务进校园”活动，60余家企业为高校毕业生带来1488个岗位。人社部门还搭建“线上直播棚”，邀请3家企业招聘负责人通过直播方式推介岗位。

记者从四川省人社厅了解到，为鼓励企业吸纳高校毕业生就业，四川出台政策，对于企业招用毕业年度高校毕业生，签订劳动合同并参加失业保险的，按每人1000元的标准，向企业发放一次性扩岗补助。

# 宁夏：推动高校毕业生到城乡社区就业创业

新华社银川6月29日电(记者杨稳玺)记者29日从宁夏回族自治区民政厅获悉，宁夏将通过“专门设岗”“倾斜支持”“资金扶持”等方式，多措并举推动高校毕业生到城乡社区就业创业，在做好稳就业工作的同时，进一步提升基层治理效能。

据介绍，宁夏将在城乡社区为高校毕业生“专门设岗”。2022年计划招聘的190名社区“两委”成员和专职网格员，全部向2022届高校毕业生开放，并拿出较多岗位

专门招聘高校毕业生；实施为期2年的基层服务专项计划，从2022年计划招募的2000名应届高校毕业生中切块分配“城乡社区”名额；对因人员调整、合同到期等原因2022年拟招聘的200名入户核查员，在确保工作连续性和队伍稳定性前提下，全部向高校毕业生开放；在城市四星级以上和谐社区、农村四星级以上村级党组织中，择优设立不少于50个社区实习实践基地，组织在校大学生到城乡社区开展实习实践、志愿服务、社会公益等活动，引导高校毕业生到城乡社区就业创业。

同时，宁夏将对到城乡社区就业创业的高校毕业生“倾斜支持”。鼓励参与公益创投项目的社会组织聘用高校毕业生，同等条件下“倾斜支持”，力争吸纳高校毕业生100名左右；组织提供社区服务的机构参与“百万就业见习(实习)岗位募集计划”，指导有条件的机构因需设立就业见习(实习)岗位，明确支持政策。

此外，宁夏还将拿出“真金白银”推动高校毕业生到城乡社区就业创业。对高校毕业生在城乡社区服务领域创业的，按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策；引导教育领域基金会设立社区创新专项基金，支持高校毕业生组成社区创新团队参与社区建设、治理和服务实践；对未纳入低保的生活困难的未就业大学生、创业失败大学生等青年，按照当地城市低保月标准3倍发放一次性临时救助金。

### 浙江诸暨：

#### 直播电商治理应用 助力电商直播监管

近日，浙江诸暨一名刚入行不久的主播小黄，收到了诸暨市市场监管部门发来的违规报告，报告上记载了其直播过程中提到的“没有化学成分添加”“减少过敏反应”等违规词汇。这些违规词汇被诸暨市市场监管部门今年3月上线的全国首个综合性直播电商治理系统“浙里直播共富”应用自动捕捉，工作人员根据应用生成的违规报告对小黄进行了精准指导，让她更加明确直播过程中的语言规范。

诸暨市市场监管局党组成员、总工程师詹飞说，“浙里直播共富”应用包含了15890个敏感字段、335条违法判定条目，覆盖19部法律法规，受监测的直播间每10分钟录屏分析一次，出现违规词汇立刻能保存取证并在后台显示，大大提高了监管效率。

据介绍，该应用上线以来，已监测直播1204场，时长2119小时，有效抓取违法违规线索500余条。其中，还包括了对浙江全省范围内102个活跃直播账号154场直播的定向监测，抓取到违法违规线索189条，实现了跨层级的高效联动。(本报记者林光耀)